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Витрати підприємства є найважливішою складовою управління, тому що 

формування доходів і фінансових результатів діяльності підприємства неможливо без 

урахування витрат.  Тому в системі розвитку підприємства в умовах значних економічних 

обмежень підвищення фінансового результату безпосередньо зв'язано зі зниженням 

витрат. 

В сучасних умовах найбільш прогресивною технологією управління  

підприємством є бюджетування.Бюджетування – це управлінська технологія, яка 

передбачає формування бюджетів для обраних об'єктів та їх використання з метою 

забезпечення оптимальної структури та співвідношення доходів та витрат, надходжень та 

видатків, активів та пасивів організації для досягнення встановлених цілей з урахуванням 

впливу середовища функціонування [1]. 

Облік витрат на підприємстві потрібно розглядати з двох позицій: обліку планових  

и обліку фактичних витрат. Облік фактичних витрат на підприємстві здійснюється на 

підставі діючого законодавства, а саме П(С)БО 16 «Витрати». Важливим, при 

використанні технології бюджетування з ціллю обліку витрат, є зіставністьпланових та 

фактичних показників. Тому, у бухгалтерському обліку, доцільно використовувати 

комбіновану схему обліку витрат з використанням 8, 2 и 9 класів рахунків.  

Формування інформації про планові показники витрат здійснюється шляхом 

складання операційних бюджетів витрат інформація яких є основою формування 

витратної частини основного бюджету доходів та витрат, який є обов’язковим на 

підприємстві.  
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Облік витрат засобами бюджетування передбачає ретельний аналіз відхилень 

фактичних витрат від планових.За результатами проведенні план-факт аналізу виявляють 

причину відхилень та  вплив зовнішніх і внутрішніх чинників як на самі відхилення так і на 

систему бюджетування.  

Таким чином використання засобів бюджетування з ціллю обліку витрат дасть 

можливість  керівництву підприємства прийняти вірне управлінське рішення щодо їх 

зниження щоб якість продукції (робіт, послуг) була конкурентоспроможною, а  фінансовий 

результат діяльності підприємства був оптимальним. 
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